

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 6 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor y La Puebla: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana y 2'45 tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana, y 3'15 tarde.

De La Puebla á Palma y Manacor: á las 4 (mixto), 8'30 mañana, y 3'45 tarde.

Días de mercado: de Inca á Palma 2 t.—Sábados de Palma á La Puebla 4'15 t.—Domingos de La Puebla á Palma 5 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—Santa Cecilia, virgen y mártir, en Roma.

Los santos Filemon y Afias, discípulos del apóstol san Pablo, en Colossa en la Frigia; los cuales en tiempo del emperador Neron, como los gentiles levantaban un tumulto en la iglesia el día de la fiesta de Diana, huyendo los demas cristianos fueron presos los dos Santos; y el presidente Artoclo los mandó azotar, y despues metidos en un hoyo hasta la cintura fueron apedreados hasta que murieron.

El martirio de los santos Marco y Estéban, en Antioquia de Pisidia, en tiempo del emperador Diocleciano.

San Pragmacio, obispo y confesor, en Autun.

CULTOS.—Mañana jueves.—En San Cayetano empezarán las Cuarenta Horas en honra de la Reina de los Santos y Madre del Amor Hermoso; siendo la exposicion á las cuatro de la tarde, y al anochechar rosario meditacion y reserva.

En el Socorro al anochechar el ejercicio del día 22 en honra de la muerte de Santa Rita de Casia.

CORTE DE MARIA.—En Santa Clara á la Virgen de la Cueva Santa.

SECCION EXTRANJERA.

¿QUIÉN QUIERE LA GUERRA?

A esta pregunta responde la *Capitale*, periódico italiano que suele decir todo lo que sus colegas callan.

«Todo el mundo, dice quiere la paz en Europa.

La quiere Austria, puesto que pretende ser una cosa cierta.

Alemania la quiere, toda vez que cimenta el sistema de alianzas para garantirla.

La quiere Rusia, cuando se prepara para impedir la guerra.

No la quiere menos Francia, por tener fuera de Europa demasiados quehaceres.

En toda Europa hay una sola voz para pedir la guerra.

¿Y esa voz es de la potencia más fuerte?

No.

¿La del Estado más rico?

No.

Es la del trasformismo italiano, como se llama en Italia el grupo político que mantiene en el poder á los Sres. Depretis, Mancini y compañía.

Ese grupo está dispuesto á restablecer el curso forzoso, y si menester fuere, el impuesto sobre la molienda, con tal que el gobierno de M. Depretis le prometa la guerra.»

Estas declaraciones deben tener su resonancia fepera de Italia.

LA CUADRUPLE ALIANZA.

Sabido es el grado de autoridad dudosa que para nosotros tienen ciertos grandes periodicos europeos, y la distincion que aun entre estos dispensamos al *Figaro* de Paris.

Pero, como caso de oportunidad en estos tiempos que comenzándose por alianzas de dos, han ido ascendiendo en otras hasta seis las altas partes contratantes, no vacilamos en registrar el cuadruple concierto, anunciado ahora por el precitado diario frances, y cuya verosimilitud, por otra parte, admitimos de buen grado, por ser ese un signo característico de la ciencia política contemporánea, aplicada por los príncipes, aunque esté bien distante, por cierto, de merecer otras «Cien Empresas» como las del célebre español Saavedra Fajardo.

La gran noticia que dice el *Figaro* haberle llegado de Viena, es esta:

«El mundo oficial se ocupa mucho al presente en

el próximo viaje del emperador de Austria á Turin, que debe verificarse á principios del año próximo, con motivo de la Exposicion nacional italiana en aquella ciudad.

»S. M. irá acompañado de la emperatriz, del archiduque Rodolfo y de la princesa Estefania, y se celebrará en el mismo Turin una entrevista con el emperador Francisco José, el rey Humberto, el príncipe imperial de Alemania, representando á su padre, y el rey de España Alfonso XII.

»Supónese ser esta reunion el prelude de una cuadruple alianza entre Alemania, Austria, Italia y España. El conde Ludolf, embajador de Austria-Hungria cerca del Quirinal, se ha dirigido últimamente á Nápoles para anunciar oficialmente á M. Mancini la visita de su soberano.»

Sábase, sí (y no de ahora) que ciertas cancillerías estudiaron una proposicion alemana para garantir sus tronos al emperador de Austria y á los reyes de Italia y de España, y defender por todos los medios posibles los intereses monárquicos en caso de revolucion ó tentativas de cambios de dinastía.

Mas, si bien se piensa, no otro origen que ese mismo debe atribuirse en gran parte á las alianzas, al presente contraidas, con mayor ó menor solemnidad; y si acontecimientos de otro género han removido negociaciones pendientes y se meditan por acaso nuevos conciertos, no tendrán evidentemente la gravedad que presentan, tales y con la amplitud que lo hace el *Figaro*, olvidando, dicho sea de paso, una multitud de cuestiones que promueve la menor indicacion de una iniciativa reaccionaria contra el movimiento revolucionario, cada vez más pujante en el Mediodía de Europa.

EL VATICANO Y PRUSIA.

La Congregacion de asuntos eclesiásticos se ha pronunciado negativamente en el asunto de la dimision inmediata de los Arzobispos de Posen y Colonia, pedida por el gobierno prusiano.

Por consecuencia de esta declaracion, M. Schloezer obtuvo una audiencia del Padre Santo, y se asegura que la respuesta obtenida por el ministro de Prusia aplaza toda decision hasta que aquel gobierno haga las concesiones indispensables respecto de la libertad de educacion del clero y del ejercicio de su ministerio eclesiástico; de donde resulta la imposibilidad provisional de la organizacion de las diócesis privadas de Obispos. Y en tales circunstancias espérase con viva impaciencia la apertura del Landtag, pues es posible que en el seno de aquel cuerpo legislativo haga aclaraciones el gobierno sobre su manera de comprender la situacion religiosa.

Pero al mismo tiempo que se alimenta esa esperanza, por lo que dice la *Gaceta de Colonia*, M. Schloezer debe haber recibido instrucciones para declarar en el Vaticano que, «si el gobierno de Prusia no logra amigablemente lo que desea, se verá obligado á dictar leyes de represalias.»

Y aun dice el periódico alemán que no sería imposible una discusion en la próxima legislatura parlamentaria acerca de nuevas leyes político-eclesiásticas.

CONTRA LA PRENSA FRANCESA.

Las acusaciones de la prensa alemana se recuerden contra la francesa, por el lenguaje de que esta hace uso en todo lo concerniente al imperio germánico.

Esa tirantés no es de ahora, en verdad sea dicho; mas, su trascendencia crece por momentos, á causa de suponerse y divulgarse que los temores de guerra, nacidos de la actitud amenazadora y hostil de los periódicos franceses, podrán dar lugar á una crisis económica.

La *Gaceta del Norte* toma la iniciativa de esas insinuaciones peligrosas, y efectivamente nada lo es tanto para la tranquilidad de los pueblos como herirlos en los intereses más inmediatos de su existencia.

GACETILLA LOCAL.

¡UNA MISION!

Nuestros lectores saben ya perfectamente lo que es este apostolado santo, esta enseñanza evangélica, esta predicacion moralizadora que, cual riego de cristalinas y refrigerantes aguas, fertiliza las conciencias haciendo brotar á su paso la firme raiz de la fe, el verde tallo de la esperanza, las puras flores y los dulces frutos de la caridad: todo esto se expresa sencilla y lacónicamente con una palabra que regocija á todo corazon recto y que pone secreto y religioso terror en los pechos empedernidos, con la palabra ¡Mision!

El cuatro del corriente mes, los honrados y laboriosos hijos de *Son Servera*, agrupados al rededor de sus autoridades, salían á la entrada de su pintoresca villa en actitud espectante, cuando á los rayos del sol poniente vieron adelantarse á tres humildes sacerdotes, quienes, despues de orar á los pies del sagrado Crucifijo, dirigían al pueblo su palabra de paz y de vida, que recogian los fieles como recoje y absorbe la tierra sedienta el rocío del cielo. Era ¡una Mision!

Todas las tardes, cuando el sol agranda su disco y parece que va á hundirse, como un globo de fuego, en el centro de la isla, se ve al Labrador desunir con marcada prisa la yunte de sus mulas y á la hortelana subir con ligero paso del delicioso *prat* cargada de sus rojos y afamados pimientos, y al avisgado zagal recoger con diligencia su gruñidora piara y correr cantando religiosos cantares hacia el pueblo desliziándose entre los carros y las cabalgaduras y los braceros, que invaden á paso rápido todas sus avenidas. Entre tanto la iglesia se llena de inusitado concurso, y ora parece meditar en silencio profundo, ora prorrumpe clamorosa en cantos de grave contricion, de sincera penitencia, que cesan luego para recoger todas las tiernas vibraciones de una voz paternal y consoladora. ¡Es la santa Mision!

Por la mañanita, cuando duerme el pájaro en la rama y el buey en el establo, y sólo el vigilante gallo saluda con estridentes notas á la estrella del alba, la luz amiga del astro de la noche ilumina á todo un pueblo que, sacudiendo el perezoso sueño, sale de sus honrados hogares y se recoge en la casa de Dios para orar, para meditar, para purificar su conciencia, para beber en las fuentes de la gracia, para regocijar á los ángeles con su venturoso retorno á los caminos de la vida. ¡Es la santa Mision!

¿Qué significan esos nutridos coros de niños y de niñas que, recorren la villa guiados por penderos que sostienen graciosas criaturas vestidas de ángel, y hace resonar los aires con sus puras voces cantando en juguetonas notas este dulce cantar:

*Maria al cel guia
Per cami de flors,
Anemhi, volemhi
Cantant sos amors?*

¿Qué significa ver á la turbulenta é irreflexiva juyentud caminar con paso reposado y aire meditabundo, mientras espira en sus labios el cantar profano y renacen en su severa fisonomía la serenidad y la paz; ver á las doncellas lavar sus pies del lodo del siglo, vestirse la blanca vestidura de la pureza, y ceñir su frente (que ilumina de nuevo la luz de una conciencia tranquila) con las flores perfumadas de la modestia, del candor, de la recatada honestidad?

¿Qué significan esas madres cristianas rehabilitadas en su noble mision de formar hijos de Dios, esos ancianos rejuvenecidos que se hierguen alegres, depuesto ya el peso abrumador de sus antiguos remordimientos, esos infatigables y curtidos agricultores que empuñan con nuevo inusitado vigor los aperos de labranza, porque han aprendido que, labrando la tierra, pueden fecundizar la viña de Dios y que la semilla que arroja su mano al surco

del campo, puede germinar y florecer en la tierra de los vivientes, en el campo de la inmortalidad?

Todo esto son hermosas primicias, son frutos deliciosos y maduros de la santa Mision.

¿Qué pasa en el religioso pueblo de *Son Servera*?

Después de cuatro lustros de intervalo, *Son Servera* presencia el final de una Mision. Autoridades y pueblo se agrupan al rededor de la Mesa eucarística; autoridades y pueblo se consagran al Sagrado Corazon de Jesús; autoridades y pueblo llevan en triunfo por calles y plazas á Jesús sacramentado, y se arrodillan al pié de los altares para recibir la Bendicion Papal, y acompañan á los Padres Misioneros hasta las afueras de su pacífica villa, y, con lágrimas en los ojos y demostraciones de tierna gratitud, reciben sus últimos consejos, sus últimas encomiendas, su última bendicion.

¡Diez y ocho de Noviembre de mil ochocientos ochenta y tres! fecha memorable que quedará no sólo escrita en los fastos modestos de su modesta historia, sino grabada con indelebles caracteres en los corazones, más fieles que el acero, y en las almas, más duraderas que el granito.

¡Una Mision! Ved ahí la prueba auténtica de la fecundidad de la Iglesia, del poder de la gracia, del reinado social de Jesucristo, contra el cual no prevalecerán jamás las potestades del infierno.

FLORINDO.

Apénas el señor Gobernador de la provincia hubo tomado posesion del mando, se dignó dirigir á nuestro Director una atenta carta en que reclama nuestro debil apoyo «para todo lo que se refiera al desarrollo de los intereses morales y materiales del país» y ofreciéndose generosamente á «atender todas las indicaciones que se le hagan en obsequio de la moralidad y de la justicia».

EL ÁNCORA, atenta principalísimamente á los elevados y sublimes intereses de la Religion y de la moral pública, felicita cordialmente á la primera autoridad civil de la provincia y espera que la desmedida libertad de las casas de vicio, su ilegal desarrollo en los puntos céntricos de la poblacion, en la proximidad de los templos y de las casas de educacion, hallarán en el Señor Loygorri una mano tan firme contra ese cancer social, como contra sus patrocinadores ostensibles y encubiertos.

Esté seguro el señor Gobernador de que el espíritu público, tan decidido en todo lo que se refiere á la negra historia de los escandalosos abusos, estará decididamente á su lado, y de que todo proceder hidalgo y justiciero sabe captarse irremisiblemente, ademas de la gratitud general, el amor de los buenos y el respeto de los malos.

El próximo domingo la pia Asociacion de la Comunion Reparadora establecida en San Felipe Neri, celebrará solemnemente comunión general en desagravio de las blasfemias publicadas por obcecados periodistas contra la augusta Madre de Dios tan tiernamente amada de todo corazon católico, y especialmente, de todo corazon genuinamente mallorquin.

Ya que el infierno en su impotente saña intenta empañar el honor sin mancilla de la Reina de las Virgenes, de la Inmaculada Madre de Dios, hagamos todos que sus rugidos de despecho sean despertadores de la fe, fomento de la piedad, escarminamiento de nuestra pasada tibieza, incitadores al fervor y ocasion fecunda de grandes, espontáneos, espléndidos y acrisolados obsequios á la que es amor, delicia y esperanza de toda alma bien nacida.

La sociedad de Obreros Católicos de esta capital, de la que es presidente honorario el Excmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo, celebrará el domingo próximo en la iglesia de Montesion, la fiesta que cada año consagra á sus Patronos Jesus, Maria y José.

Después de haber los socios recibido el Pan de los ángeles en la sagrada mesa Eucarística, á las diez se cantará tercia y misa solemne, (partitura del maestro Paccini,) por el orfeon de la misma sociedad y en el ofertorio predicará D. Pedro Juan Campins. Por la noche en el salon de sesiones el Sr. Ecnomo de San Miguel dará una conferencia.

Celebramos que los obreros católicos den un público testimonio de sus sentimientos religiosos, en los aciagos días que corremos, tributando el homenaje de su veneracion á los gloriosos obreros en el taller de Nazaret, y mostrando santa resignacion y conformidad en tener que trabajar para la subsistencia de sus familias imitando el noble ejemplo de sus Patronos.

Copiamos de *El Diario de Palma* de ayer:

«Parece que algunos socios del Circulo Mallorquin han dejado de serlo por continuar suscrita aquella sociedad al periódico *La Autonomia*, censurado por el Sr. Obispo. Tambien se van borrando señoras ó señoritas á quienes se había conferido el título de socio de mérito.»

Por nuestra parte sabemos que son muchos los señores socios y las señoras socias honorarias que

esperan, para decidir de su conducta futura, el resultado de la junta general convocada para mañana.

Por más que hemos oido censuras del proceder de esta sociedad que necesita una junta general para saber si debe ó no arrojar un papelucho; por más que el buen sentido rechaza el que en cuestiones de decoro y de deber se apele á una simple disposicion reglamentaria; por más en semejantes ocasiones el Circulo ha sabido seguir otra conducta mas en armonia con los nobles impulsos de la propia dignidad rechazando cabalmente el *padre de La Autonomia*; con todo, nosotros esperamos que la cordura de los señores socios sabrá sobreponerse á todas esas censuras resolviendo la cuestion de manera que no resulte la simple expulsion de un papel menguado, sino el establecimiento de un criterio levantado y justo que, al par que vele por el decoro de la Sociedad y le capte la confianza de las familias palmesanas, sirva para expurgar un gabinete de lectura que está abierto á todas las edades y condiciones, y para prever que el papelucho mude de forma para introducirse de nuevo en sus salones; ya que no es menos venenosa, ni, por tanto, ménos vitanda la culebra porque mude frecuentemente de piel.

A ruego de algunos señores de la Junta de Gobierno de la Arqueológica Luliana, damos la voz de alerta á los magníficos Ayuntamientos de las villas de Mallorca para que no se dejen sorprender vendiendo los objetos antiguos de sus respectivas *Casas de la Vila*; pues ha sucedido que algunas armas de mérito notable, sin preceder acuerdo por parte de los Alcaldes y concejales, han emigrado hácia el continente. Semejantes enagenaciones dan una idea muy desventajosa de las corporaciones que lo consienten.

Por nuestra parte sabemos que se han hecho proposiciones á algunos Ecnomos para cambiar los antiguos relicarios con otros modernos, y que dichos Señores no las han admitido, gracias al celo con que la indicada Sociedad acude á impedir las enagenaciones y mutilaciones de los objetos de arte antiguo, es de esperar que en nuestras iglesias parroquiales y en los oratorios públicos se conservará lo poco que han dejado la incuria, la ignorancia y el espíritu de innovacion mal entendida.

Es cosa lamentable la falta de nieve en que se encuentra el público siempre que reffuye contra los pobres enfermos. Todo lo que tiene razon de medicamento debe excitar el celo de quien cuida del bien público, y señaladamente la nieve que, para ciertos casos de urgencia, es de pronto remedio, como sucede en hemorragias, vómitos etc...

Deseamos ver señalada otra vez la subvencion para el suministro de la nieve, pues la consideramos como de utilidad pública y reclamada por la medicina.

Nuestro apreciable amigo el laureado poeta y escritor católico D. Tomas Forteza, ha recibido el diploma de socio de número de la *Societé agricole scientifique et litteraire des Pyrénées Orientales*. Reciba nuestra sincera felicitacion.

El domingo próximo á las siete de la noche en la Sociedad Arqueológica Luliana el socio D. Juan Miguel Sureda y Verí leerá unos *Apuntes sobre la construccion del templo de Santa Cruz*.

D. Martin Costa y Llobera, segundo Comandante del cañonero *Alsedo*, que se encuentra de apostadero en esta provincia, ha sido destinado á prestar sus servicios en Cartagena.

Desde anteayer ha vuelto á encargarse de la Alcaldía de esta capital D. Pascual Ribot.

Ampliando la noticia sobre el naufragio ocurrido el día 18 en las playas de Muro, tomamos de nuestro colega *El Diario* lo que sigue:

«En la playa del predio Son San Martí, término de Muro, naufragó anteayer por la madrugada, un buque italiano llamado *Mimy*, cargado de cemento romano, tejas, ladrillos y licores, habiéndose salvado diez individuos de trece que componían la tripulacion. Solo ha aparecido el cadáver de uno y parece que el capitán es de los tres que perecieron.

Acudieron á salvar á los naufragos unos marineros de Alcudia, dos de los cuales se ahogaron, siendo víctimas de su caridad. Sus cadáveres fueron conducidos á tierra. Los guardias civiles de Alcudia envolvieron con sus capotes á los naufragos italianos y los condujeron junto al fuego, para hacerles entrar en reaccion. El señor Ayudante de Marina de Alcudia, marineros, carabineros y guardias civiles de diferentes puestos se apresuraron á acudir al lugar del siniestro; llegó después el Juzgado del partido de Inca para la instruccion de la causa.»

El mismo periódico dice que en la última tormenta un rayo dió en la iglesia del monte de San Salvador (término de Felanitx) y quemó un manto de la Virgen y otros ornamentos sagrados. Cuando el sacerdote fué á decir misa, no pudo hacerlo por faltar las vestiduras propias del Santo Sacrificio.

Ayer entró en nuestro puerto la balandra *San Bartolomé*, procedente de Andraitx, con cargamento de granos.

Fueron despachados la balandra *Maria*, para Rosas, con algarrobas; y los vapores *Jaime II* y *Lulio* para Barcelona, el primero con 9 pasajeros, efectos y cerdos, el segundo con la balija, 72 pasajeros y muchas cabezas de dicho ganado.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 20 á la 1'13 t.

(Recibido el 20 á las 11'54 n.)

Desmíentese que el Sr. Camacho presente la dimision.

En el Consejo de Ministros se ha tratado estensamente la cuestion de la bolsa, y se aprobaron los festejos oficiales para obsequiar al Príncipe alemán.

Madrid 20 á las 5 t.

(Recibido el 20 á las 10'53 m.)

El Consejo se ha ocupado en las Senadurías y se resolverá en el Directorio de la izquierda.

Se tributarán al Príncipe los mismos honores que á los Reyes de Portugal.

Bolsin: 57'85.

Madrid 20 á las 10'15 n.

(Recibido el 21 á las 12'27 m.)

Ha sido nombrado D. Antonio Cabrera fiscal de la Audiencia de Palma; al Sr. Gonzalo de Córdoba se le ha trasladado á Madrid.

Ha fondeado en el Grao de Valencia la Escuadra de Instruccion.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 4 por 100 interior contado . . .	57'60
Id. id. fin corriente . . .	57'75
4 p Σ amortizable.	71'25
Empréstito de Cuba.	86'70
Banco de España	245'00
Paris 4p Σ interior contado	56'00
Palma 4p Σ interior contado-Liquidacion	57'75
Barcelona 4p Σ interior contado.	57'70
Coloniales.	43'12
Nortes.	106'25
Orenses.	25'25
Directos	22'75
Londres	55'65
Francias.	69'00



EL M. I. SR. D. JOSÉ CRESPO Y QUIRÓS,

INTENDENTE DE DIVISION Y DE ESTE DISTRITO MILITAR,

HA FALLECIDO

el 20 de noviembre actual á las dos de su mañana

E. P. D.

El Excmo. Sr. Capitan General interino de este distrito, señores jefes y oficiales del cuerpo administrativo del ejército, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demas parientes del finado, ruegan á sus amigos y conocidos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el jueves 22 del actual, á las diez y media de la mañana, en la parroquia Iglesia de San Jaime, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.—No se invita particularmente.—No se recibe en la casa mortuoria.